

Авторы :

Обучающаяся 5 «б»  
класса Пехотская  
Ангелина проект по  
теме: «Собака – друг  
человека»

Гипотеза  
исследования: собак  
называют друзьями  
человека, потому что  
они очень помогают  
людям !

Цель исследования:

# выяснить, как собаки помогают людям?

Задачи: Собрать информацию о том, как собаки помогают человеку. Обработать собранную информацию. Создать презентацию «Собака-друг человека» Методы исследования: беседа, поиск информации в интернете, поиск информации в литературе .

Роль собак в жизни человека. Собаки-герои войны Еще в самых первых войнах собаки служили часовыми, связными и разведчиками. Позднее они подносили боеприпасы, лекарства и телефонный кабель, определяли местонахождение мин и находили раненых. Во время первой мировой войны на собак надевали противогазы.

Собаки – миноискатели обнаружили 4 миллиона мин и других взрывчатых веществ. Собаки – связисты доставили свыше 120 тысяч донесений, протянули 8 тысяч километров телефонного провода.

Собаки – истребители шли на смерть, подорвав более 300 фашистских танков.

Санитарные собаки находили в болотах, лесах и оврагах тяжело раненых солдат и приводили к ним санитаров.

Собаки -спасатели Первые  
собаки-спасатели  
появились несколько веков  
назад и использовались для  
поиска сбившихся с пути во  
время снежной бури. Но  
есть и простые собаки,  
которые спасают своих  
хозяев от пожаров и других  
неприятностей.

На службу в российскую армию новобранцы могут взять своего питомца. К сожалению, к службе допущены не все породы. Самым главным требованием к собакам является способность охраны армейских складов, быстрый поиск замаскированной взрывчатки.

Отличные результаты показывают и собаки, которые трудятся на таможне. Лохматые «таможенники» где только не обнаруживают запрещенные вещества: под обшивкой пассажирских сидений автобуса, в багаже, бардачках, в других частях транспортных средств.

Собаки-учёные Собаки помогали людям совершать научные открытия. Первым землянином, отправившимся на орбиту, был не человек, а собака. Это была маленькая бродяжка с улиц Москвы по имени Лайка. Бедная собака скончалась через несколько часов полета, скорее всего из-за стресса. Организаторы полёта очень долго винили себя в гибели собаки, ей был поставлен памятник.

Поводырь для слепых -  
одна из самых  
"престижных" собачьих  
профессии. Для подобной  
дрессировки больше всего  
подходит немецкая овчарка.  
Эти умные, послушные,  
верные собаки буквально  
заменяют своему слепому  
хозяину глаза. Памятник  
собаке-поводырю в Берлине

.

Выводы: Таким образом, исследование показало, что собаки действительно активно помогают людям и являются очень преданными животными. Выдвинутая нами гипотеза подтвердилась, цель работы достигнута.